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PAUTA DA 33ª SESSÃO ORDINÁRIA 
Segunda-feira, 18 de junho de 2018.  

 
 

L E I T U R A 
 

PROJETOS: 
 

Projeto de Decreto Legislativo nº 796/18, de 11/06/2018. 
Ementa: Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Dr. Aldenor Sombra de Oliveira, Juiz de Direito, pelos 
relevantes serviços prestados a população sobralense. 
Autoria: Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão” (PP), subscrito por: Ailton Marcos Fontenele 
Vieira, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, Romário Araújo de Sousa, José Vytal Arruda 
Linhares, José Itamar Ribeiro da Silva e Cleiton Prado Carvalho. 
 

Projeto de Indicação nº 149/18,  de 12/06/2018. 
Ementa: Institui a Semana Municipal de Reconhecimento Docente e o Prêmio Professor Arry Rocha de 
Oliveira. 
Autoria: Vereador José Vytal Arruda Linhares (MDB). 
 

Projeto de Lei nº 2243/18, Mensagem nº 596 de 15/06/2018. 
Ementa: Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder Auxílio Financeiro ao Centro de Formação 
Humana Padre Ibiapina – CEPROHPI, para a execução do Projeto João de Barro, no município de Sobral, e 
dá outras providências. 
Autoria: Poder Executivo Municipal. 
 

Projeto de Lei nº 2244/18, de 15/06/2018. 
Ementa: Denomina oficialmente de rua Pedro Miguel Bernardo, a Travessa SDO (Sem Denominação Oficial) 
no bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior (Terrenos Novos) ao lado do hospital regional no 
município de Sobral. 
Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 
 

Projeto de Lei Complementar nº 070/18, Mensagem nº 595 de 18/06/2018. 
Ementa: Altera o Título II da Lei Complementar nº 006, de 01 de fevereiro de 2000, que dispõe sobre o uso e 
ocupação do solo da cidade de Sobral, os anexos II e IV desta Lei, que determina a planta oficial de 
parcelamento e ocupação do solo e as atividades especiais, respectivamente, e o anexo III da Lei 
Complementar nº 33 de 15 de dezembro de 2010, que define os indicadores urbanos de ocupação do solo, e 
dá outras providências. 
Autoria: Poder Executivo Municipal. 
 
 

INDICAÇÕES: 
 

* 1150/18 – Ementa: Indica a realização de estudos que se fazem necessários a fim de consagrar o 
centenário da comprovação da Teoria da Relatividade, de Albert Einstein, no município de 
Sobral, a ocorrer no dia 29 de maio de 2019. 
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Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Educação e Secretaria de Cultura, 
Juventude, Esporte e Lazer. 

 

* 1157/18 – Ementa: Indica a doação de pulseiras fixas de identificação aos portadores do mal de 
alzaimer, com contatos telefônicos e endereço residencial. 
Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral  e Secretaria de Saúde. 

 

* 1158/18 – Ementa: Indica a manutenção da pavimentação (calçamento de pedra tosca) da rua 
Raimundo Andrade, no bairro Campo dos Velhos, no parque da cidade. 
Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos e 
Secretaria de Segurança e Cidadania. 

 

* 1162/18 – Ementa: Indica a imediata substituição das árvores de Nim Indiano plantadas na rua Maria 
Selma Vasconcelos Carneiro, bairro Renato Parente, por Ipês, nas cores branca, roxa e 
amarela, devido ao alto índice de toxidade da planta. 
Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Diretor de parques, jardins e unidades de conservação 
da Prefeitura de Sobral. 

 

* 1163/18 – Ementa: Indica a imediata substituição das árvores de Nim Indiano plantadas na Av. Mãe 
Rainha, bairro Renato Parente, por Ipês, nas cores branca, roxa e amarela, devido ao alto 
índice de toxidade da planta. 
Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Diretor de parques e jardins e unidades de 
conservação da Prefeitura de Sobral. 

 

* 1164/18 – Ementa: Indica medidas de controle da leishmaniose, com recolhimento de animais 
visivelmente infectados no parque da cidade. 
Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos e 
Gerente da Unidade de Vigilância de Zoonoses/Sobral. 

 

* 1180/18 – Ementa: Indica a imediata substituição das árvores de Nim Indiano plantadas na na rua 
Maria da Conceição Azevedo, bairro Renato Parente, por Ipês, nas cores branca, roxa e 
amarela, devido ao alto índice de toxidade da planta. 
Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Diretor de parques e jardins e unidades de 
conservação da Prefeitura de Sobral. 

 
* 1181/18 – Ementa: Indica a imediata substituição das árvores de Nim Indiano plantadas na rua José 

Arruda, bairro Renato Parente, por Ipês, nas cores branca, roxa e amarela, devido ao alto 
índice de toxidade da planta. 
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Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Diretor de parques e jardins e unidades de 
conservação da Prefeitura de Sobral. 

 

* 1182/18 – Ementa: Indica a reforma completa com a construção de jardins, passeios, quiosques, 
colocação de bancos e arborização da praça Sebastião Ferreira da Ponte, em frente a Igreja 
Nossa Senhora da Saúde, situada na rua Cel. José Inácio, no bairro Centro. 
Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos, 
Secretaria de Urbanismo e Coordenador do Banco de Mudas de Sobral. 

 

* 1183/18 – Ementa: Indica plantio e distribuição gratuita de mudas de “citronela” e da “crotalariajuncea” 
para uso do método natural de combate à dengue no município. 
Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos, 
Secretaria de Urbanismo e Coordenador do Banco de Mudas de Sobral. 

* Obs.: Indicações pendentes da 32ª Sessão Ordinária, vereador Dr. Estevão Ponte Filho ausente na 
Sessão.  

 
1217/18 – Ementa: Indica a implantação de um painel digital em LED com medidor de decibéis no Becco 

do Cotovelo. 
Autoria: Vereador José Vytal Arruda Linhares (MDB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Urbanismo. 

 

1218/18 – Ementa: Indica asfalto para a rua das Flores, no bairro Alto da Brasília, Sobral-CE. 
Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos. 

 

1219/18 – Ementa: Indica a pavimentação em pedra tosca na rua São Luís I, no bairro Sumaré, Sobral-
CE. 
Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos. 

 

1220/18 – Ementa: Indica a passagem de um carro de coleta de lixo na localidade de Purpurema, no 
distrito de Bonfim. 
Autoria: Vereador Joaquim Euclides Feijão Neto (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos. 

 

1221/18 – Ementa: Indica com urgência a construção de uma parada de ônibus na comunidade de Olho 
d’Água do Pajé, nos dois sentidos, às margens da BR 222, no distrito de Aracatiaçu, no 
município de Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Joaquim Euclides Feijão Neto (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos. 
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1222/18 – Ementa: Indica a instalação de um CRAS – Centro de Referência e Assistência Social, no 
distrito de Caioca. 
Autoria: Vereador Joaquim Euclides Feijão Neto (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Direitos Humanos, Habitação e 
Assistência Social. 

 

1223/18 – Ementa: Indica a construção de um centro de educação infantil de tempo integral no distrito 
de Aracatiaçu, pertencente ao município de Sobral. 
Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PR). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos. 

 

1224/18 – Ementa: Indica a construção de uma academia de saúde na rua Eva, em frente à Igreja Bom 
Pastor, no bairro Parque Silvana II, em Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Romário Araújo de Sousa (SD). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Saúde e Secretaria de Obras, Mobilidade 
e Serviços Públicos. 

 

1225/18 – Ementa: Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na rua Artur Ferreira 
Borges, no bairro Padre Ibiapina, em Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Romário Araújo de Sousa (SD). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos. 

 

1226/18 – Ementa: Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na rua Professora 
Francisca Félix, no bairro Alto do Cristo, em Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Romário Araújo de Sousa (SD). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos. 

 

1227/18 – Ementa: Indica a manutenção do relógio da praça Dr. José Sabóia (Coluna da Hora), no 
bairro Centro. 
Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Urbanismo e Secretaria de Obras, 
Mobilidade e Serviços Públicos. 

 

1228/18 – Ementa: Indica a construção de uma academia de saúde, no parque da cidade, no bairro 
Campo dos Velhos, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Romário Araújo de Sousa (SD). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Saúde e Secretaria de Obras, Mobilidade 
e Serviços Públicos. 

 

1229/18 – Ementa: Indica a construção de uma academia de saúde, no bairro Alto do Cristo, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Romário Araújo de Sousa (SD). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Saúde e Secretaria de Obras, Mobilidade 
e Serviços Públicos. 
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1230/18 – Ementa: Indica o recapeamento asfáltico na rua Princesa Isabel, no trecho entre a rua 
Tabelião Pedro Mendes Carneiro e a rua Fortaleza, no bairro Expectativa, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Romário Araújo de Sousa (SD). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos. 

 

1231/18 – Ementa: Indica a limpeza do canal da ponte Juscelino Kubitschek, no bairro Padre Palhano, 
Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos. 

 

1232/18 – Ementa: Indica a cobertura do canal da ponte Juscelino Kubitschek, no bairro Padre Palhano, 
Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos. 

 

1233/18 – Ementa: Indica a construção de uma areninha para o bairro do Junco, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Adauto Izidoro Arruda (MDB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Cultura, Esporte, Lazer e Juventude e 
Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos. 

 

1234/18 – Ementa: Indica a construção de uma areninha na localidade de Lagoa Queimada, distrito de 
Patriarca, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Cultura, Esporte, Lazer e Juventude. 

 

1235/18 – Ementa: Indica a construção de uma areninha no bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira 
Gomes Júnior (antigo Terrenos Novos), Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Cultura, Esporte, Lazer e Juventude. 

 

1236/18 – Ementa: Indica a construção de uma areninha no bairro Alto do Cristo, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Cultura, Esporte, Lazer e Juventude. 

 

1237/18 – Ementa: Indica o recapeamento asfáltico na extensão da rua Maria da Conceição Azevedo, 
no bairro Renato Parente. 
Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos, 
Secretaria de Urbanismo e Secretaria de Segurança e Cidadania. 

 

1238/18 – Ementa: Indica o recapeamento asfáltico na extensão da rua Francisca das Chagas Muniz, no 
bairro Renato Parente. 
Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos, 
Secretaria de Urbanismo e Secretaria de Segurança e Cidadania. 
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1239/18 – Ementa: Indica o recapeamento asfáltico na extensão da rua Tia Nenem Azevedo, no bairro 
Renato Parente. 
Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos, 
Secretaria de Urbanismo e Secretaria de Segurança e Cidadania. 

 

1240/18 – Ementa: Indica o recapeamento asfáltico na extensão da Av. Mãe Rainha, no bairro Renato 
Parente. 
Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos, 
Secretaria de Urbanismo e Secretaria de Segurança e Cidadania. 

 

1241/18 – Ementa: Indica a realização de estudos de viabilização através de critérios de planejamento 
para implantação de ciclofaixa, infraestrutura para o trânsito de bicicletas na extensão da rua 
Jornalista Deolindo Barreto, no bairro do Centro. 
Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos, 
Secretaria de Urbanismo e Secretaria de Segurança e Cidadania. 

 

1242/18 – Ementa: Indica a realização de estudos de viabilização através de critérios de planejamento 
para implantação de ciclofaixa, infraestrutura para o trânsito de bicicletas na extensão da rua 
Cel. Estanislau Frota, no bairro do Centro. 
Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos, 
Secretaria de Urbanismo e Secretaria de Segurança e Cidadania. 

 

1243/18 – Ementa: Indica o recapeamento asfáltico na extensão da rua Maria Catunda,no bairro Renato 
Parente. 
Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos, 
Secretaria de Urbanismo e Secretaria de Segurança e Cidadania. 

 

1244/18 – Ementa: Indica a realização de estudos de viabilização através de critérios de planejamento 
para implantação de ciclofaixa, infraestrutura para o trânsito de bicicletas na extensão da rua 
José Maria Alverne, no bairro do Centro. 
Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos, 
Secretaria de Urbanismo e Secretaria de Segurança e Cidadania. 

 

1245/18 – Ementa: Indica cinco luminárias para os postes na rua São Luís I, bairro Sumaré, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos. 

 

1246/18 – Ementa: Indica que seja feita a drenagem na travessa Cel. José Silvestre, ao lado da estação 
do metrô, no bairro Campo dos Velhos. 
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Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos. 

 

1247/18 – Ementa: Indica construção de uma areninha no bairro Pedrinhas, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Esporte e Secretaria de Obras, Mobilidade 
e Serviços Públicos. 

 
 

REQUERIMENTO: 
 
113/18 – Ementa: Solicita que seja realizada uma operação tapa buraco (recuperação da manta 

asfáltica) na CE 240, na estrada do distrito de Caioca. 
Autoria: Vereador Joaquim Euclides Feijão Neto (PDT). 
Destino: Diretor Operacional de Sobral – DO 07. 

 
 

O R D E M   D O    D I A      
 

PROJETOS 
VOTAÇÃO ÚNICA: 
 

* Projeto de Resolução nº 180/18, de 25/05/2018. 
Maioria: Absoluta. 
Ementa: Adita artigos e inciso ao Regimento Interno da Câmara Municipal de Sobral, e dá outras 
providências. 
Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP). 
* Obs.: Projeto pendente da 31ª Sessão Ordinária, Pedido de Vistas pelo vereador José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior “Júnior Balreira”.  

 
 
1ª VOTAÇÃO: 
 

Projeto de Lei nº 2234/18, de 01/06/2018. 
Maioria: Absoluta. 

Ementa: Denomina oficialmente de Antônio Gomes Liberato a areninha no campo o Eliardão, localizado 
no bairro Alto da Brasília, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB), subscrito por: Ailton Marcos Fontenele Vieira, José 
Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira”, José Vytal  Arruda Linhares, Francisco Ivonilton Camilo 
Cavalcante “Camilo Motos”, Romário Araújo de Sousa, José Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão” e  
Giuliano Dias Araújo Vasconcelos. 
 
Projeto de Lei nº 2235/18, de 04/06/2018. 
Maioria: Absoluta. 

Ementa: Denomina oficialmente de rua Francisco Parente de Aguiar a artéria SDO que indica. 
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Autoria: Vereador Adauto Izidoro Arruda (MDB), subscrito por Ailton Marcos Fontenele Vieira, Francisca 
Ribeiro Azevedo Aguiar, José Vytal  Arruda Linhares, Cleiton Prado Carvalho, Giuliano Dias Araújo 
Vasconcelos e Tiago Ramos Vieira. 
 

Projeto de Lei nº 2236/18, Mensagem nº 590 de 04/06/2018. 
Maioria: Simples. 

Ementa: Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder Auxílio Financeiro a Associação Liga 
Sobralense de Futebol de Salão para execução dos campeonatos Sobralense de Futsal 2018. 
Autoria: Poder Executivo Municipal. 
 
 
 

 

 

 
          _________________________________________                    _________________________________ 

          FRANCISCO ROGÉRIO BEZERRA ARRUDA                   FRANCISCO JUCIVAL DE SOUSA                                                                        
                                        1º Secretário                                                         Diretor do Depto. Legislativo 

 


